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Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Obwaod klatki piersiowe) przez piersi zapisuje si¢ za pomoca symbolu
A. obt
B. opx
C. XIXI1
D. XcXc
Zadanie 2.
Pomiary dokonywane w dowolnym kierunku szerokosci lub dhugosci po liniach krzywych, to
A. ki
B. odcinki.
C. obwody.
D. glgbokosci.
Zadanie 3.
Poziomo, w miejscu najwigkszego przewgzenia tutowia mierzymy obwaéd
A, szyi.
B. pasa.

C. Kklatki piersiowej przez piersi.

D. bioder z uwzglgdnieniem wypuktosci brzucha.

Zadanie 4.

Dla potrzeb krawiectwa miarowego pomiaru wysokosci krocza dokonuje si¢ przy pomocy

A. tablicy pomiarowe]j i antropometru.

B. antropometru i linijki dtugosci 50 cm.

C. tasmy centymetrowej i tablicy pomiarowe;.
D.

tasmy centymetrowej i linijki dlugosci 50 cm.

Zadanie 5.
Ktéra z wymienionych tkanin przeznaczysz do wykonania bielizny niemowlecej np. kaftanika?
A. Tafte.
B. Batyst.
C. Flausz.
D. Drelich.
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Zadanie 6.

Regkawowka — podszewka o przeznaczeniu specjalnym, stosowana do wykanczania rgkawow np.

w marynarkach meskich, to tkanina

A. zelany o splocie ptéciennym tkana w kratg.

B. zjedwabiu wiskozowego o splocie ptéciennym.

C. bawelniana o splocie sko$nym tamanym lub sko$nym wzmocnionym.

D. zjedwabiu wiskozowego o splocie attasowym, tkana w biale i czarne paski.

Zadanie 7.
Czynniki wptywajace na wtasnosci uzytkowe tkanin to:
A. S$liskosé, strzgpienie sig, wlasciwosci termiczne.
B. odporno$¢ na Scieranie, wytrzymatos¢ na rozciaganie.
C. higroskopijnosc¢, przepuszczalnosé powietrza, wlasciwosci cieplne.
D

trwato$¢ wymiaréw, odpornos$¢ na zagniecenia, odporno$¢ na zmechacenia.

Zadanie 8.

Oblicz, zuzycie materialtu do wykonania jednorzgdowego zakietu z gladkiej tkaniny welnianej

o szerokosci 140 cm dla klientki, ktérej wymiary wynosza:

obwadd klatki piersiowej — 92 cm
A. 123 cm oo
B, 135cm obwdd bioder — 96 cm
C. 188cm dlugos¢ zakietu — 65 cm
D. 207 cm dlugos¢ regkawa — 58 cm
Zadanie 9.

Ksztalt czesci powierzchni wyrobu odziezowego zgodny z projektem, a powstaly w wyniku
modelowania, to

A. ukfad kroju.

B. forma modelowa.

C. rysunek modelowy.
D. szablon podstawowy.
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Zadanie 10.

Wykonujac szablony nalezy wyznaczy¢ dodatki na szwy 1 podwinigcia. Wielkos¢ tych dodatkow zalezy
od

A. rodzaju odziezy 1 typu sylwetki.
B. typu sylwetki i rodzaju materiatu.
C. rodzaju materialu i sposobu taczenia elementow.
D. funkcji odziezy i obowiazujacych kierunkéw mody.
Zadanie 11.
Jaka jest wielko$¢ dodatku na szew, w kotnierzu bluzki z tkaniny bawetnianej?
A. 0,1cm
B. 05cm
C. 15cm
D. 25cm

Zadanie 12.

Uktad linii konstrukcyjnych, w ktorym odcinki migdzy punktami konstrukcyjnymi oznaczone

symbolami okreslaja wielkos¢ odziezy, to

A. konstrukcja odziezy.
B. forma konstrukcyjna.
C. siatka konstrukcyjna.
D.

standard konstrukcji.

Zadanie 13.

Wykonujac modelowanie sukni damskiej princeski, konstrukcyjna zaszewke piersiowa nalezy przeniesc

na lini¢

A. Dbarku.

B. boku.

C. podkroju szyi.
D. podkroju pachy.

Zadanie 14.
Okresl podstawowe wymiary do wykonania konstrukcji i modelowania spodnicy z potowy kota.

A. Obwadd bioder, obwod pasa.
B. Wysokos¢ talii, obwod pasa.
C. Obwad pasa, dlugos¢ spédnicy.
D

Wysokos¢ kolana, obwdd bioder.
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Zadanie 15.

Wyznacz szerokos¢ zaszewki boku w spodnicy podstawowej dla klientki o wymiarach: obwod

pasa = 72,0 cm, obwdd bioder = 96,0 cm.

A. 8cm
B. 6c¢cm
C. 2cm
D. 4cm

Zadanie 16.

Kotnierzem, ktérego konstrukcja oparta jest na podstawie wykre§lonego kata prostego jest kotnierz

A. szalowy.

B. marynarski.
C. okraglty be-be.
D

koszulowy na stojce.

Zadanie 17.

W celu sporzadzenia prawidlowego uktadu kroju na tkaninie z okrywa wlosowa, szablony nalezy utozy¢

A. w jednym kierunku; dopuszczalne sa odchylenia od nitki proste;j.

B. w dwdch kierunkach; dopuszczalne sa odchylenia od nitki proste;.

C. w jednym kierunku; oznaczona na szablonach nitka prosta powinna by¢ utozona réwnolegle
do nitek osnowy.

D. w dwéch kierunkach, oznaczona na szablonach nitka prosta powinna by¢ ulozona réwnolegle

do nitek osnowy.

Zadanie 18.
Dwukierunkowy uktad szablonéw mozna zastosowac do krojenia tkaniny
A. wehianej z dlugim wlosem.
B. jedwabnej z wyraznym polyskiem.
C. podszewkowej o splocie ptéciennym.
D. bawetnianej o asymetrycznym wzorze.

Zadanie 19.
Jaki scieg maszynowy przedstawiono na rysunku?

A. Stebnowy prosty dwunitkowy.

B. Stebnowy zygzakowy dwunitkowy. (//
C. Lancuszkowy obrzucajacy trzynitkowy.
D

Lancuszkowy jednoigtowy dwunitkowy.
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Zadanie 20.
Dziurkg w plaszczu z tkaniny welianej wykonasz na
A. dziurkarce bielizniane;.
stgbnéwce dwuigtowe;.

B
C. dziurkarce odziezowe;.
D

stebnowce zygzakowe;].
Zadanie 21.
Do oprzyrzadowania stgbnéwki_nie nalezy

A. zwijacz.

B. lamownik.

C. linijka magnetyczna.
D. podktadka teflonowa.

Zadanie 22.

Ktora ze stopek stosuje si¢ do wszywania zamkéw blyskawicznych?

Zadanie 23.
Przyczyna niewlasciwego wiazania $ciegu maszynowego jest
A. nieprawidtlowo dobrany docisk stopki.
B. wyszczerbiony otwér w plytce Sciegowe;.
C. regulator dlugosci $ciegu ustawiony na zero.
D. niewlasciwe naprgzenie nitki dolnej lub gérne;.
Zadanie 24.
Szew obrzucajacy jest szwem
A. laczacym.
B. klejonym.
C. brzegowym.
D. zgrzewanym.
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Zadanie 25.
Rysunek przedstawia graficzny schemat szwu

A. zwyklego.

B. francuskiego. (L —— —)
C. bieliznianego.
D

Wpuszczanego.

Zadanie 26.

Przygotowujac bluzke do pierwszej miary nalezy

A. zszy¢ na maszynie oraz rozprasowac zaszewki, szwy i rekawy.

B. zszy¢ zaszewki, sfastrygowac szwy modelowe oraz lewy rekaw.

C. sfastrygowac zaszewki, szwy modelowe, ramiona oraz prawy rgkaw.

D. sfastrygowac zaszewki, szwy modelowe oraz przyfastrygowac kotnierz.

Zadanie 27.

Ktére czynnosci podczas szycia spodni wykonczonych w talii paskiem z podtrzymywaczami, nalezy
wykonac jako pierwsze?

A. Wszy¢ pasek i podtrzymywacze.
B. Wszy¢ zamek btyskawiczny z listewka.
C. Zszyc¢ zaszewki, szwy boczne 1 wewngtrzne nogawek.

D. Zszy¢ zaszewki, naszy¢ kieszenie, wszy¢ pasek i zamek btyskawiczny.

Zadanie 28.

Obrébka klejowa odziezy polegajaca na taczeniu z wkltadem klejowym drobnych elementéw w celu

uzyskania usztywnienia i stabilizacji ksztattow, to technika

A. malych wklejek.

B. tymczasowych potaczef.

C. wkladéw sztywnikowych.

D. klejowych wktadéw konstrukcyjnych.

Zadanie 29.
Stanowisko do prasowania rgcznego oprocz deski do prasowania i zelazka jest wyposazone rowniez w

A. prasg plytowa i zaparzaczke.

B. rekawnik i poduszki do prasowania.

C. prasulce, nozyczkii taSmeg centymetrowa.

D. manekin parowo-powietrzny i szczotke do prasowania.
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Zadanie 30.
Zalecana temperatura zelazka do prasowania tkanin z jedwabiu naturalnego wynosi
A.  280+300°C
B. 180+220°C
C. 140+160°C
D. 115+140°C
Zadanie 31.

W celu zapobiezenia kurczeniu sig¢ odziezy w procesie obrobki i uzytkowania, tkaning poddajemy

A. sprasowaniu.
B. dekatyzowaniu.
C. odprasowaniu.
D. zaprasowaniu.

Zadanie 32.

Sprawdzanie ogdlnej estetyki ubioru, prawidlowego rozmieszczenia dziurek i starannosci prasowania to
elementy kontroli

A. formi wykrojow.

B. miedzyoperacyjnej.

C. gotowego wyrobu odziezowego.
D.

wykonania elementow odziezy.

Zadanie 33.
Ktoéry ze znakéw okreslajacych warunki prasowania oznacza: maksymalna temperatura prasowania
1Ho<c?
2 2 2 =
A. B. C. D.
Zadanie 34.

Sktad surowcowy tkanin mozna rozpozna¢ na podstawie koloru nitek w krajce. Welna i wldékna

welniane oznacza si¢ za pomoca nitek w kolorze
A.  ZOttym.
B. zielonym.
C. niebieskim.
D

czerwonym.
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Zadanie 35.

Podstawowa przyczyna powstawania fatd poziomych na gtowce rgkawa jest zbyt

A. szeroki rekaw.

B. dhlgie ramig bluzki.

C. gleboki podkrdj pachy.
D

wysoka gtowka rgkawa.

Zadanie 36.

Spddnica prosta zapinana z tylu na zamek blyskawiczny i wykonczona paskiem jest za szeroka w pasie

0 3 cm, a w biodrach 0 4 cm. W celu dopasowania spédnicy do figury klientki nalezy:

A. odpruc pasek, poglebic¢ zaszewki w przodzie i w tyle, skréci¢ pasek, wszyc¢ pasek do spddnicy.

B. odpru¢ pasek, zwegzi¢ spodnice w szwach bocznych na odcinku od linii talii do linii bioder,
wszyC pasek do spodnicy.

C. odpru¢ pasek, zwgzi¢ spodnicg w szwach bocznych na catej dlugosci, skrécié pasek i wszy¢
pasek do spddnicy.

D. odpru¢ pasek w tyle spddnicy, wypru¢ zamek btyskawiczny, zwegzi¢ spdodnicg w szwie
srodkowym tytu, wszy¢ zamek i pasek do spédnicy.

Zadanie 37.

Do wykonczenia dolu rgkawa bluzki wizytowej w celu wydluzenia zbyt krétkiego rgkawa mozna
zastosowac

A. obreb.

B. falbanke.

C. laméwke.

D. Sscieg dziergany.

Zadanie 38.

W celu wykonania przerébki spédnicy Inianej, w ktérej tworza si¢ poprzeczne faldy w przodzie, nalezy

skroci¢ przdéd na linii dotu.
poglebié podkréj przodu na linii pasa.

poszerzy¢ przod i tyt na linii pasa i bioder.

S0 wp

poglebié¢ podkrdj tytu i przodu na linii pasa.
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Zadanie 39.
Naprawa btedu w postaci fald zachodzacych na siebie w dole spédnicy polega na

O 0w

sprasowaniu kantow fatd.

podwyzszeniu linii pasa z przodu.

poglebieniu podkroju pasa z przodu.

wypuszczeniu zapasu w szwie bocznym.

Zadanie 40.

Jaki jest koszt wykonania ushugi polegajacej na skroceniu spédnicy i wymianie podszewki w spddnicy,
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jesli podszewka do punktu ustugowego zostata dostarczona przez klientkg?

Cn0wp

25zt
30zt
40 7t
50 zt

Cennik ustug krawieckich

Skracanie Wymiana podszewki

spodnica 15 zt | spddnica 25 zt + materiat
spodnie 20 zt | zakiet 80 zt + materiat
rekawy 30zt | kurtka 80 zt + materiat
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